Конспект занятия для детей 3-4 лет

« Мир эмоций».
Цель: продолжать знакомить детей с миром человеческих эмоций, развивать саморегуляцию.

Задачи:

1. Развивать представления детей о своём внешнем облике (лице). 

2. Развивать умения понимать и различать положительные и отрицательные  эмоции, ориентируясь на мимику и пантомимику.

2. Активизировать в речи детей названия эмоциональных состояний: весёлый, грустный..

Материал к занятию:  Зеркало, контуры различных животных для зеркала.
Ход занятия:

1. Организационный момент. 

Педагог: 

«Собрались все дети в круг

Я твой друг и ты мой друг.

Вместе за руки возьмёмся

И друг другу улыбнёмся»
2. Игра «Покажи правильно»


Педагог: Ребята  у меня есть волшебное зеркало, которое показывает красивых детей. Даёт каждому по очереди посмотреть в зеркало и говорит: «Какой ты красивый …!» Дети по просьбе педагога показывают, где у них находятся различные части лица (глаза, нос, рот, щёки, уши, лоб, брови, ресницы, подбородок, волосы).


Педагог: Предлагаю поиграть в игру на внимание. Необходимо выполнить быстро движение на просьбу:

· Покажите ушки;

· Покажите носик;

· Закройте глазки;

· Надуйте щёчки;

· Нахмурьте брови;

· Похлопайте ресницами;

· Поднимите брови   и т.д.
        3. Игра «Зеркало»

Педагог:Ребята, посмотрите внимательно на эту маску и скажите, какая эмоция изображена на этой маске? (эмоция «грусть» «радость»))(ответы детей)
А теперь, ребята, вы изобразите эмоцию грусть (дети показывают). Как у вас хорошо получается. 
4. Физкультминутка.

Я предлагаю вам вместе со мной немножко потанцевать, подвигаться. Посмотрим на экран и вместе сделаем зарядку (включается на экране физминутка «Веселая разминка»).

Педагог: А сейчас я хочу познакомить вас с моими подружками, Веселинкой и Грустинкой.(на экране появляются две девочки Веселинка и Грустинка).

Аудиозапись Веселинка и Грустинка: Здравствуйте, ребята!

Педагог: Ребята, давайте поздороваемся с девочками (дети здороваются).

Что-то я не пойму, кто из них Грустинка, а кто Веселинка? А вы догадались? (дети - Да).

Как вы узнали? (ответы детей)

У Грустинки лицо грустное, она плачет. А у Веселинки лицо веселое, она улыбается.

Педагог: Молодцы! Вы правильно все сказали. 

5. Игра «Помощь Грустинке»

 (звук бьющегося стекла) На экране появляется Грустинка, плачет.
Педагог: Ой, ребята Грустинка разбила зеркало, и стала еще печальнее. Что же мы будем делать? Мы сможем ей помочь? (ответы детей).

 Поможем ей восстановить разбитые зеркала.

(детям даются конверты с разрезными картинками, они начинают собирать).

На экране появляется, что Грустинка перестает плакать.
6. Игра «Все захлопали в ладошки»
Педагог: Посмотрите, Грустинка уже успокоилась и больше не плачет. Ребята, поиграем с Грустинкой, что бы она повеселела.
Все захлопали в ладошки

Дружно, веселее.

Застучали наши ножки

Громче и быстрее.

По коленочкам ударим

Тише, тише, тише.

Ручки, ручки поднимаем

Выше, выше, выше.

Завертелись наши ручки

Снова опустились.

Покружились, покружились

И остановились.
Педагог: Ребята, посмотрите, Грустинка стала еще веселее.

Грустинка: Спасибо большое вам ребята! Мне так понравилось играть с вами. Вы мне подняли настроение.

7. Рефлексия:

Педагог: А сейчас давайте встанем в круг, возьмемся за руки и вспомним, с кем мы познакомились с вами? (ответы детей)
Как помогли Грустинке стать веселой? (ответы детей)
А что вам больше всего понравилось? (ответы детей).

Какое у вас настроение?

Молодцы, ребята, вы мне сегодня очень понравились. Я рада, что вы все такие веселые и добрые, не оставили Грустинку грустить, очень старались и сумели ее развеселить.

